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 دراسة حالةالمحور العاشر: 
 دج( 1 000:)وحدة القياس n-1/31/12فيما يلي أرصدة حسابات مؤسسة تجارية في    

، المعاادات 4 000 ، المبااا ي6 000 لأراضاايا ،30 000قااروم ماليااة  ،5 000، الاحتياطااات 80 000 مااا ال رأس
، تموي اااات أ ااار  3 000، البضاااا ة 10 000، أغلفاااة متداولاااة 10 000 ، معااادات ال قااا 50 000والأدوات الصااا ا ية 

، المااوردو:: 1 000، الماوردو:: تسابيقات ومادفو ات مساددة مسابقا  لاب الطلبياات 2 400 وال ادماتسال  ال ، ماورد500
، الزبائ:: ديو: وضما ات مستلمة  لب الأغلفة 3 000، الزبائ: )العملاء( 500ضما ات مدفو ة  لب الأغلفة والمعدات 

مؤج  استرجا ها  TVA، 800 مسترجعة  لب السل  وال دمات TVA ، 100 ، رسم الطاب  المحص 1 000 و المعدات
، 110 000، بضا ة مستهلكة 1 800 ،الص دوق 9 000 الب ك  ،800 1      محصلة   TVA،  700 أكتوبرلشهر 

( RRRالحساومات ) الت ازيلات و ، الت فيضاات و 500 ، مصااري  الشاراء التابعاة 5 000 التموي ات الأ ر  المستهلكة
، ال دمات ال ارجية  10 000 ، الصيا ة والتصليحات والر اية 5 000 لإيجاراتا،  500 المتحص   ليها م: مشتريات

، م صصااااااات 2 000، الأ باااااااء الماليااااااة 4 000، الضاااااارائس والرسااااااوم  6 000، أ باااااااء المساااااات دمي:5 000الأ اااااار  
 ، الت فيضات والت زيلات والحسومات المم وحة150 000، مبيعات البضائ  8 000الاهتلاكات والمؤو ات و سائرالقيمة 

 .5 000، الم توجات المالية 10 000
 :قامت المؤسسة بالعمليات التالية  n لا  الدورة 

- 01/01/n بشيك ب كي. 100م  تسبيق قدره   بضا ة: تلقت م: أحد زبائ ها طلس شراء 
- 01/02/n 500يلي: ثم: الشراء  ارج الرسم   فاتورتها كمابشيك : شراء بضا ة ،TVA 19%   100،رسوم جمركية  

 .100ضما: أغلفة متداولة 
 -15/02/n 50: م ح ت فيم تجاري بمبلغ ، TVA 19%. 
- 01/03/n  01/01المطلوبة م: طر  الزبائ: في   البضا ة: فاتورة بي/n  قدا و كا ت كما يلي: ثم: البي   ارج 

 %.10،ت فيم تجاري   5، رسم الطاب    TVA 19%، 500الرسم 
- 01/04/n 200ضما ها  %50: ردت للمورد أغلفة  اقصة)متدهورة( ب سبة ،، TVA 19%  :و استلمت مبلغ الضما

 بشيك.
- 15/04/n 01/02 لب مشتريات  %10:حصلت  لب ت فيم تجاري ب سبة/n .بشيك 
- 01/05/n 100فاتورتها كما يلي: ثم: الشراء  ارج الرسم   أغلفة غير متداولة: شراء ،TVA  19 % ، ت فيم مالي

10%. 
-15/05/n 01/03 لب مبيعات  %10:م حت  صم تعجي  الدف  ب سبة/n  .قدا  
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-01/06/n:  600و كا ت فاتورة البي  كما يلي: ثم: البي   ارج الرسم   بشيكبي  بضا ة ،TVA 19 %  ت فيم ،
 . 100،ضما: أغلفة متداولة % 5مالي 

-01/07/n : 100حصلت  لب ت فيم مالي بمبلغ ، TVA 19% .بشيك، 
- 15/07/n : 01/06ردت لها أغلفة مبيعات/n  و ردت الضما: بشيك. %50 اقصة)متدهورة( ب سبة 
-01/08/n:   ستغلا  في  ملية الإالأغلفة غير المتداولة استعملت  ص. 
- 01/09/n:  300فاتورتها كما يلي: ثم: الشراء  ارج الرسم  بشيك  بضا ةشراء ،TVA 19 %  م  العلم أ ها دفعت

 100،ضما: أغلفة متداولة  %5،ت فيم مالي  %10ت فيم تجاري ، 100تسبيق بمبلغ   n/15/12للمورد   ها في 
 غير مسترجعة. TVAو أ: ،
-15/09/n 100الرسم  دفتر وصولات ب زي: بشيك الثم: الفردي  ارج 50: شراء ، TVA 19%. 
-01/10/n  100: سددت فاتورة الكهرباء و الغاز  قدا و كا ت كما يلي: مصاري  كهرباء و غاز ،TVA19 %  رسم،

 .1الطاب   
- 01/11/n10،ت فيم مالي  200فاتورتها كما يلي: ثم: الشراء  ارج الرسم بضا ة لوجود  يس فيها لها  ت: رد% ،

 .TVA 19%، 50ضما: أغلفة متداولة 
- 01/12/n : 5،ت فيم مالي  %10،ت فيم تجاري  500بي  بضا ة فاتورتها كما يلي: ثم: البي   ارج الرسم%  ،

 .TVA 19% ، 100ضما: أغلفة متداولة 
- 31/12/n :غير ،أغلفة  200،تموي ات أ ر   2700يلي: بضا ة  قامت بجرد مادي لم زو اتها فحصلت  لب ما

 .دفتر 30ب زي: وصولات  ،50متداولة 
 ؛n-1إ داد ميزا: المراجعة للدورة  -1 المطلاوس:
 ؛n-1حساس ال تائج للدورة  -2          
 ؛n-1الميزا ية ال تامية للدورة  -3          
يتم في ثلاثي و   G/50م  العلم أ: التصريح الجبائي  nتسجي  القيود اللازمة في دفتر اليومية للدورة  -4          

 أكتوبر( ،و أ: المؤسسة تتب  طريقة الجرد المت اوس؛ جويلية، أفري ، ك  شهر ) جا في، م: 20
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 حل دراسة الحالة
 :n-1ميزان المراجعة للدورة  -1

رقم 
 الحساب

 الرصيد إسم الحساب

 
 دائن مدين

 000 80   رأس المال 101

 000 5   الاحتياطات 106

 000 30   قروض مالية 164

   000 6 الأراضي 211

   000 14 المباتي 213

   000 50 معدات و أدوات صناعية 215

   000 10 معدات نقل 2182

   000 10 أغلفة متداولة 2186

   000 3 بضاعة 30

   500 تموينات أخرى 32

 400 2   مورد السلع و الخدمات 401

   000 1 الموردون: تسبيقات ومدفوعات مسددة مسبقا على الطلبيات  4091

   500 الموردون: ضمانات مدفوعة على الأغلفة والمعدات 4096

   000 3 العملاء 411

 000 1   الزبائن: ديون وضمانات مستلمة على الأغلفة و المعدات 4196

 100   رسم الطابع المحصل 4423

44566 TVA 800   السلع والخدمات مسترجعة على   

4456711 TVA 700 مؤجل استرجاعها لشهر نوفمبر   

4457 TVA 800 1   محصلة 

   000 9 البنك 512

   800 1 الصندوق 53

   000 110 بضاعة مستهلكة 600

   000 5 تموينات أخرى مستهلكة 602

   500 مصاريف الشراء التابعة 608

 500   ( المتحصل عليها من مشترياتRRRو الحسومات )التخفيضات و التنزيلات  609

   000 5 الإيجارات 613

   000 10 الصيانة و التصليحات و الرعاية 615
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   000 5 الخدمات الخارجية الأخرى 62

   000 6 أعباء المستخدمين 63

   000 4 الضرائب و الرسوم 64

   000 2 الأعباء المالية 66

   000 8 الاهتلاكات والمؤونات وخسائرالقيمةمخصصات  68

 000 150   مبيعات البضاعة 700

   000 10 التخفيضات والتنزيلات والحسومات الممنوحة  709

 000 5   النواتج المالية 76

 800 275 800 275 المجموع

 :   n-1حساب النتائج للدورة  -2

 n-1/ 31/12حساب النتائج  

 المبالغ الحسابطريقة  البيان
 مبيعات البضاعة و المنتجات و الخدمات المؤداة   - 
 التغير في مخزون المنتجات - 
 الإنتاج المثبت - 
 إعانات الاستغلال - 

 000 140 

 140 000 (1) إنتاج السنة المالية
 المشتريات المستهلكة - 
 الخدمات الخارجية - 

 000 115 
000 20 

 135 000 (2) استهلاك السنة المالية
 5 000 (2)-(1(=)3) القيمة المضافة للاستغلال

 6 000 (4) أجور المستخدمين
 4 000 (5) الضرائب و الرسوم

 5 000 - (5)-(4)-(3(=)6) فائض الاستغلال الإجمالي
 النواتج العملياتية الأخرى -
 استرجاع خسائر القيمة و المؤونات  -

(7)  

 الأخرىالمصاريف العملياتية  -
 مخصصات الإهتلاكات و المؤونات و خسائر القيمة -

(8)  
000 8 

 13 000 - (8)-(7(+)6(=)9) النتيجة العملياتية
 5 000 (10) النواتج المالية

 2 000 (11) المصاريف المالية
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 3 000 (11)-(10(=)12) النتيجة المالية
 10 000 (12(+)9(=)13) النتيجة العادية قبل الضرائب

  (14) الضرائب الواجب دفعها على النتيجة العادية
 10 000 (14)-(13(=)15) النتيجة العادية الصافية

  (16) النواتج غير العادية)الاستثنائية(
  (17) المصاريف غير العادية)الاستثنائية(
  (17)-(16(=)18) النتيجة غير العادية)الاستثنائية(

 10 000 (18(+)15(=)19) النتيجة المالية الصافية
 n-1/31/12الميزانية الختامية في  -3

 الخصوم الأصول
 الأصول غير الجارية -

 أراضي -211
 مبا ي -213
 معدات و أدوات ص ا ية -215

 معدات  ق  -2182
 أغلفة متداولة -2186

 
000 6 
000 14 
000 50 
000 10 
000 10 

 الأموال الخاصة -
 رأس الما  -101
 الاحتياطات -106
  تيجة الدورة ) سارة( -129

 الخصوم غير الجارية -
 قروم ب كية -164

 
000 80 

000 5 
000 10- 

 
000 30 

 105 000 1مج 90 000 1مج
 الأصول الجارية -

 البضا ة -30
 تموي ات أ ر  -32

 تسبيقات  لب الطلبيات الموردو:: -4091
 الأغلفةالموردو:: ضما ات مدفو ة  لب  -4096

 و المعدات
 العملاء -411

44566- TVA مسترجعة  لب السل  و ال دمات 
445663- TVA  مؤج  استرجا ها للثللاثي

 الثالث
 الب ك -512

 الص دوق -53

 
000 3 

500 
000 1 

500 
 
000 3 

800 
700 
 
000 9 
800 1 

 الخصوم الجارية -
 موردوا السل  و ال دمات -401

الأغلفة العملاء:ضما ات مقبوضة  لب  -4196
 والمعدات

 رسم الطاب  المحص  -4423
4457- TVA محصلة 

 
400 2 
000 1 
 

100 
800 1 

 5 300 2مج 17 600 2مج
 110 300 مجموع الخصوم 110 300 الأصولمجموع 
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 :nدفتر اليومية للدورة  -4
يعتمد  nو م: ثم القيد الافتتاحي ليومية الدورة  n-1هي  فسها الميزا ية ال تامية للدورة  nالافتتاحية للدورة  الميزا ية  

 .n-1 لب معطيات ميزا ية الدورة 
 المبالغ إسم الحساب المدين         /           إسم الحساب الدائن رقم الحساب

 دائن مدين دائن مدين

01/01/n 
211 
213 
215 
2182 
2186 
30 
32 

4091 
4096 
411 

44566 
445673 

512 
53 

129 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

101 
106 
164 
401 

4196 
 

4423 
4457 
 

 أراضيم: حا/ 
 مبا ي م: حا/

 معدات و أدوات ص ا يةم: حا/ 
 معدات  ق م: حا/ 
 أغلفة متداولةم: حا/ 
 البضا ةم: حا/ 
 تموي ات أ ر م: حا/ 
 الموردو:: تسبيقات  لب الطلبياتم: حا/ 
 المعداتالموردو:: ضما ات مدفو ة  لب الأغلفة و م: حا/ 
 العملاءم: حا/ 
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAم: حا/ 
 مؤج  استرجا ها للثللاثي الثالث TVAم: حا/ 
 الب كم: حا/

 الص دوقم: حا/ 
 م: حا/  تيجة الدورة ) سارة(
 رأس الما  إلب حا/                            
 الاحتياطاتإلب حا/                             

 إلب حا/  قروم ب كية                           
 إلب حا/  موردوا السل  و ال دمات                           
إلب حا/  العملاء: ضما ات مقبوضة  لب                               

 الأغلفة والمعدات
 إلب حا/  رسم الطاب  المحص                            
 محصلة TVAإلب حا/                             

 القيد الافتتاحي

000 6 
000 14 
000 50 
000 10 
000 10 

000 3 
500 
000 1 

500 
000 3 

800 
700 
000 9 
800 1 
000 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
000 80 

000 5 
000 30 

400 2 
000 1 
 

100 
800 1 

01/01/n 
512 
 

 
 

  100 م: حا/ الب ك 
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4191 
 

تسبيقات مستلمة  لب العملاء: إلب حا/                         
                                     الطلبيات 

 

100 
 

20/01/n 
4457  

44566 
445673 
4451 

 محصلة TVAم: حا/  
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAإلب حا/                      
 مؤج  استرجا ها للثللاثي الثالث TVAإلب حا/                      
 واجبة الدف  TVAإلب حا/                      

 n-1للثلاثي الراب  للدورة  G/50التصريح الجبائي 

800 1 
 

 
800 
700 
300 

20/01/n 
4451  

512 
 واجبة الدف  TVAم: حا/  

 إلب حا/ الب ك                     
 للمصالح الضريبية TVAتسديد 

300  
300 

15/02/n 
380 

44566 
4096 

 
 
 
512 

 م: حا/ مشتريات البضا ة
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAم: حا/ 

 م: حا/  الموردو:: ضما ات مدفو ة  لب الأغلفة و المعدات
 إلب حا/ الب ك                   

 فاتورة شراء بضا ة

600 
95 

100 

 
 
 

795 

15/02/n 
709 

4457 
 
 

411 

 الت فيضات والت زيلات والحسومات المم وحةم: حا/ 
 محصلة TVAم: حا/  

 إلب حا/ العملاء                 
 فاتورة ت فيضات تجارية مم وحة

50 
9.5 

 
 

59.5 

01/03/n 
53 

4191 
 
 

700 
4457 
4423 

 م: حا/ الص دوق
 العملاء: تسبيقات مستلمة  لب الطلبيات  م: حا/ 

 إلب حا/ مبيعات البضا ة             
 محصلة TVAإلب حا/            
 إلب حا/ رسم الطاب  المحص             

 فاتورة بي  بضا ة

440.5 
100 

 
 

450 
85.5 

5 

01/04/n 
608 

44566 
 
 

 م: حا/ مصاري  الشراء الملحقة
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAم: حا/ 

100 
19 
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512  
4096 

 م: حا/ الب ك
 إلب حا/ الموردو:: ضما ات مدفو ة  لب الأغلفة و المعدات            

 إرجاع الأغلفة للمورد

81  
200 

15/04/n 
512  

609 
44566 

 م: حا/ الب ك
 المتحص    ها(RRR)الت فيضات والت زيلات والحسومات إلب حا/       
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVA حا/ إلب      

 فاتورة ت فيضات تجارية متحص    ها

69.5  
60 
9.5 

20/04/n 
4457  

44566 
445671 

 محصلة TVAم: حا/ 
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAإلب حا/           
 مؤج  استرجا ها للثللاثي الأو  TVA إلب حا/          

 nللثلاثي الأو  للدورة  G/50التصريح الجبائي 

76  
95 
21 

01/05/n 
3826 

44566 
 
 

401 
764 

 م: حا/ مشتريات أغلفة غير متداولة
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVA حا/ م:

 إلب حا/ موردوا السل  و ال دمات       
 إلب حا/  صم تعجي  الدف  المستحق       

 أغلفة غير متداولة فاتورة شراء

100 
17.10 

 
 

107.10 
10 

15/05/n 
663 

4457 
 
 
53 

 م: حا/  صم تعجي  الدف  المم وح
 محصلة TVAم: حا/ 

 إلب حا/ الص دوق                 
 فاتورة ت فيضات مالية مم وحة

45 
8.55 

 
 

53.55 

01/06/n 
512 
663 

 
 
700 
4457 
4196 

 م: حا/ الب ك
 م: حا/  صم تعجي  الدف  المم وح

 إلب حا/ مبيعات البضا ة             
 محصلة TVAإلب حا/            

 إلب حا/  العملاء: ضما ات مقبوضة  لب  الأغلفة والمعدات           
 فاتورة بي  بضا ة

778.30 
30 

 
 

600 
108.3 
100 

01/07/n 
512  

764 
 م: حا/ الب ك

 إلب حا/  صم تعجي  الدف  المستحق       
119  

100 
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 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVA حا/ إلب       44566
 فاتورة ت فيضات مالية مستحقة

19 

20/07/n 
4457 
 

 
44566 

445671 
4451 

 محصلة TVAم: حا/  
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAإلب حا/                      
 مؤج  استرجا ها للثللاثي الأو  TVAإلب حا/                      
 واجبة الدف  TVAإلب حا/                      

 nللثلاثي الثا ي للدورة  G/50التصريح الجبائي 

99.75  
26.6 
21 

52.15 
 

20/07/n 
4451  

512 
 واجبة الدف  TVAم: حا/  

 إلب حا/ الب ك                     
 للمصالح الضريبية TVAتسديد 

52.15  
52.15 

01/09/n 
380 

4096 
 

 
 

512 
764 

4091 

 م: حا/ مشتريات البضا ة
 م: حا/  الموردو:: ضما ات مدفو ة  لب الأغلفة و المعدات

 إلب حا/ الب ك                   
 إلب حا/  صم تعجي  الدف  المستحق                   
 إلب حا/ الموردو:: تسبيقات  لب الطلبيات                   

 فاتورة شراء بضا ة

318.735 
100 

 
 

305.235 
13.50 
100 

15/09/n 
607 

44566 
 

 
 
512 

 م: حا/ المشتريات غير الم ز ة م: المواد و التوريدات
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVA حا/ م:

 إلب حا/ الب ك                  
 فاتورة شراء وصولات ب زي:

000 5 
950 

 
 
950 5 

01/10/n 
607 

44566 
6457 

 
 
 
53 

 م: حا/ المشتريات غير الم ز ة م: المواد و التوريدات
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVA حا/ م:

 م: حا/ رسم الطاب 
 إلب حا/ الص دوق                

 فاتورة كهرباء و غاز

100 
19 
1 

 
 
 

120 

20/10/n 
4457  

44566 
445673 

 محصلة TVAم: حا/ 
 مسترجعة  لب السل  و ال دمات TVAإلب حا/           
 مؤج  استرجا ها للثللاثي الثالث TVAإلب حا/           

9.5  
931 

921.5 
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 nللثلاثي الثالث للدورة  G/50التصريح الجبائي 
01/11/n 

700 
4457 
4196 

 
 
 
411 
633 

 البضا ة م: حا/ مبيعات
 محصلة TVAم: حا/ 

 م: حا/ العملاء: ضما ات مقبوضة  لب  الأغلفة والمعدات
 إلب حا/ العملاء               
 إلب حا/  صم تعجي  الدف  المم وح                

 فاتورة مردودات مبيعات

200 
34.20 

50 

 
 
 

264.20 
20 

01/12/n 
411 
663 

 
 

700 
4457 
4191 

 م: حا/ العملاء
 حا/   صم تعجي  الدف  المم وح م:

 إلب حا/ مبيعات البضا ة          
 محصلة TVAحا/  إلب          

 إلب حا/ العملاء: ضما ات مقبوضة  لب  الأغلفة والمعدات         
 فاتورة بي  بضا ة

608.725 
22.5 

 
 

450 
51.225 

100 

31/12/n 
486  

607 
 م: حا/ مصاري  مسجلة مسبقا

 إلب حا/ المشتريات غير الم ز ة م: المواد و التوريدات       
 تسويية المشتريات غير الم ز ة

000 3  
000 3 

31/12/n 
600 
602 

 
 
30 
32 

 م: حا/ بضا ة مستهلكة
 م: حا/ تموي ات أ ر  مستهلكة

 إلب حا/ البضا ة         
 إلب حا/ تموي ات أ ر          

 تسوية م زو: أو  المدة

000 3 
500 

 
 
000 3 

500 

31/12/n 
600 
0266 

 
 

380 
3826 

 م: حا/ بضا ة مستهلكة
 م: حا/ أغلفة غير متداولة  مستهلكة

 إلب حا/ مشتريات البضا ة         
 إلب حا/ مشتريات أغلفة غير متداولة          

 تسوية مشتريات الدورة

981.735 
  100 

 
 

981.735 
100 

31/12/n 
30 
32 

 
 

 م: حا/ البضا ة
 م: حا/ تموي ات أ ر 

700 2 
200 
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326  
600 
602 

6026 

 م: حا/ أغلفة غير متداولة  
 إلب حا/ بضا ة مستهلكة               
 إلب حا/ تموي ات أ ر  مستهلكة               

 حا/ تموي ات أ ر  مستهلكة إلب               
 تسجي  م زو: آ ر المدة 

50  
700 2 

200 
50 
 

 
 


